



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

“Аграрная конституция” для российского села

6

Г.Горбунов

Накануне 15-летия верхней палаты Федерального собрания России автор статьи рассматривает деятельность Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и рыбохозяйственному комплексу по разработке и совершенствованию законодательной базы, способствующей функционированию сельского хозяйства страны, развитию приоритетных направлений АПК.

Природоресурсное законодательство Российской Федерации

19

В.Орлов

Анализируя государственную политику в сфере природопользования и природоохранной деятельности в течение последних пятнадцати лет, направленную на создание законодательного регулирования системы эффективного использования природных ресурсов, автор определяет основные приоритеты единого концептуального подхода к системе управления ресурсной базой российского государства на ближайшие годы.

От суммы и кризиса не зарекайся

29

Б.Габараев, К.Денишева

Указав, что Россия, как и остальной мир, не миновала горькой чаши глобального кризиса, авторы рассматривают причины современного экономического кризиса в России и антикризисные меры российского правительства и делают вывод, что страна имеет все шансы благополучно выйти из глобального системного кризиса, понеся минимальные потери.

Севастополь – город России

44

В.Романенко

Исследуя на документальном материале последовательность юридических и правовых актов относительно конституционально-юридической принадлежности Севастополя после образования в 1991 г. самостоятельного государства – Украины, автор доказывает, что Севастополь никогда не передавался в состав Украины, а остается исконно российским городом.

Вопросы недобровольного лечения наркозависимых лиц

51

А.Козлов, Т.Клименко, Ю.Шевцова, В.Шапошникова

Рассматривая на основе законодательных актов вопросы недобровольного лечения лиц с алкогольной и наркотической зависимостью в рамках ограничения прав человека и гражданина, авторы указывают, что организация всех форм такого лечения является необходимым политическим условием для реализации свобод и прав граждан, декларируемых Конституцией РФ.

Современные проблемы ядерного нераспространения

58

В.Мизин

Рассматривая проблемы укрепления режима Договора о нераспространении ядерного оружия в современных условиях и роли России в этом процессе, автор предлагает один из вариантов решения проблемы на примере урегулирования вопроса по иранской ядерной программе.

Крупный бизнес как идеологический локомотив

66

А.Куликов

Характеризуя идеологическую специфику взаимоотношений крупного бизнеса и политиков на опыте российских и британских партий, автор фокусирует внимание на тех событиях, которые показали позиции и характер связей бизнеса и политиков в отношении принципиальных моментов, позволяющих судить об изменениях (или устойчивости) в ориентирах и курсе ведущих политических партий двух стран.

Элементы ПРО в Польше и Чехии – очередной шаг США по созданию глобальной системы ПРО

76

В.Захаров, Н.Зиневич, В.Мальцев

В статье проводится анализ практических и, в первую очередь, политических действий США, направленных на дестабилизацию обстановки в мире, а также попыток развязать очередной виток гонки вооружений и навязать новую идею развертывания системы ПРО как системы абсолютного оружия в странах, граничащих с Россией.

Гуманитарная интервенция – инструмент неолиберализма и глобализма

84

И.Дзуриндин

Указав, что в настоящее время в международном праве весьма актуальной является спорная тема так называемой “гуманитарной интервенции”, автор высказывает свое

понимание данной проблемы как акта применения насилия со стороны империалистического капитала, преследующего собственные интересы, и с этой точки зрения рассматривает различные международные резолюции и высказывания известных авторов по данному вопросу.

Тонущий корабль международного права 95

Э.Касаев

Анализируя развитие начавшихся после августовских 2008 г. событий в Южной Осетии политической, дипломатической и экономической кампаний, действующими лицами которых являются многие государства, автор прогнозирует возможные последствия этих “невооруженных войн” для России и международного права.

Германский фашизм и концепция континентального блока немецкой геополитической школы 101

П.Рукавицын

Рассматривая условия возникновения и характер концепции континентального блока, автор раскрывает различия во взглядах ее автора К.Хаусхофера и А.Гитлера на проблему выбора стратегических союзников Германии и делает попытку на основе анализа политики Третьего рейха опровергнуть утверждение об активном участии немецкой геополитической школы в разработке агрессивных планов германского фашизма.

Уроки прошлого для настоящего 110

А.Сухарев

В статье дается журнальное изложение доклада Советника Генерального прокурора РФ А.Я.Сухарева на Московской Международной научно-практической конференции “Проблемы современной международной законности и уроки Токийского и Хабаровского процессов”, состоявшейся 27 декабря 2008 г.

“Я верю в основополагающие человеческие ценности...” 118

С.Плеханов

В беседе писателя С.Плеханова с духовным лидером исмаилитов Ага Ханом IV рассказывается об одной из ветвей ислама – исмаилитах, а также о деятельности Ага Хана и созданной им НПО “Организация Ага Хана по Развитию” по социальной поддержке и гуманитарной помощи населению Таджикистана, Афганистана и Пакистана, борьбе с наркоугрозой в регионе, влиянии Ага Хана на исламское искусство и архитектуру.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.